

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9889 Lunes 23 de junio de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

La resurrección de los muertos

Ya antes de la venida de la Dictadura se escuchaban múltiples voces que, como la voz del hijo de Anano en vísperas de la destrucción de Jerusalén, no cesaban de gritar más o menos lastimeramente, la descomposición, la muerte de los partidos políticos. La obra del liberalismo moría por consunción, por asfixia, por una elemental deficiencia vital. El Directorio parecía no tener otro oficio que el piadoso de enterrar a los muertos.

Ante la clásica fachada del Parlamento, y ante la expectación burlesca de las masas los partidarios del: «Dejar hacer... dejar pasar...» se sentían en una actitud un tanto embarazosa. Sus buenos principios liberales habían podido producir en cincuenta años, unas Cortes poco más o menos o algo peores acaso que las del setenta y seis o cualquiera de las intermedias. Ni un paso adelante. Ni una nueva modalidad. El viejo sistema, fosilizado ya desde el momento de nacer, había comunicado su baja condición a aquello en que había mano: la vida pública de la Nación.

Políticos y pueblo andaban divorciados. Como en Italia antes de la venida de Mussolini, las clases políticas marchaban por un lado y las populares por otro. No se conocían. La Nación había perdido la fe en sus directores y los Gobiernos se veían impotentes para remediar los innumerables males... Era el fracaso de todo un sistema. ¿Quién de los líderes del liberalismo se hubiera alfevido a sacar en aquellas circunstancias—como ahora hacen—el malaventurado tópicos de la libertad? El pueblo en aquellos cincuenta años, había aprendido al fin y a pesar de todo, que libertad era aquella que salía en banderas y en gritos de mítin. Y no siendo esto, no podían ofrecer otra cosa. Como dice el conde de Romanones en sus *Notas de una vida el programa liberal estaba exaustivo de contenido*, y ya sus hombres no sabían donde acudir para darle nueva substancia.

Los fariseos que ahora rasgan sus vestiduras debieran recordar la nobleza de aquel gesto del trece de septiembre, el aplauso general del pueblo y la fidelidad del Rey a la voluntad de la Nación acatando aquel hecho, poniendo así, a pesar de lo que la letra diga, el acto según la substancia más constitucional que en aquellos momentos cabía. El mismo Ossorio y Gallardo alababa por aquellos días el *molde jurídico* que se había dado al hecho.

La memoria es flaca. Muy agradecidos deberían estar los partidos políticos a la Dictadura, ya que a algunos de ellos les ha dado lo que el Conde decía que les faltaba: *substancia*. Ahora ya pueden hablar de *legalidad*, de *restauración del orden jurídico*, de *Constitución violada*, como si esta Constitución hubiera vivido siempre en privilegio de pureza virginal. Los mismos tópicos, las mismas palabras inanes, la misma *possé* presuntuosa y huera de hace años, los mismos partidos, vienen de nuevo al primer plano de la vida nacional. Mejor que la comparación que alguien ha hecho del ave Fenix resurgiendo de sus cenizas, habría que representarlos, como tumbas abiertas que lanzan al aire su carroña. Al fin, tristes destinos los de España!

Si la conciencia del pueblo no ha reaccionado en estos seis años y no se ha dado cuenta de la falsía de tantas doctrinas liberales o liberalizadas que se le ofrecían y se le ofrecerán como salvadoras, habrá que convenir en el absoluto fracaso de la Dictadura, ya que tampoco logró el otro extremo, el exterminio de los partidos políticos que, como dice Villanueva, después de la Dictadura han aparecido con una nueva vida, como una verdadera resurrección de los muertos...

TRIS-ZEBLAC.

El dicho y el hecho

Siempre nos ha repugnado la teoría de las dos naturalezas. No admitimos que puedan ser compatibles una vida particular abominable y una vida pública correcta, ni al revés. Una sola persona no puede negarse en sus actos, mereciendo por unos el grillete y por otros la corona. Semejantes contradicciones representan una gran inmoralidad y hay que combatirlas enérgicamente. Concedemos siempre un margen para las naturales flaquezas humanas, para las impurezas de la realidad; pero no puede haberlo para el cinismo que representa la pública persistente y aun escandalosa exposición de unas ideas, y la también pública y escandalosa negación de las mismas en las obras.

El profesor Jiménez Asúa, por ejemplo, al que hace algún tiempo le oíamos elevar en sus lecciones a la cumbre de la ciencia Aferrí, le hemos visto luego ponerle hecho un guiñapo por adherido a la política fascista. El propio Sr. Jiménez Asúa que relampaguea, truena y graniza contra el Código de la Dictadura, solicita ante los tribunales la aplicación del mismo, olvidándose de que, a su parecer, coincide con el de otros ilustres abogados que también han pedido su aplicación, los ejemplares de tal Cuerpo legal debería recogerse por las autoridades como se recogen los instrumentos del delito. Y en estas mismas horas, el Sr. Jiménez Asúa, tan partidario de que

todo se haga a la luz pública; en medio de la calle, *coram populo*, se revuelve contra el juez que en fiende en el sumario que por supuesto delito de esta se sigue contra don José Serrán, a quien aquél defiende por si ha tenido o dejado de tener alguna complacencia con los informadores de la prensa contrarias al secreto sumarial y en cambio el propio preopinante lleva a las columnas de varias publicaciones periódicas el texto de escritos que en el sumario deben constar y de los cuales, en el actual momento, sólo el juez instructor, al que se dirigen, debe conocer.

Estas contradicciones públicas entre lo que se piensa y se cree, y lo que se hace; entre lo que se exige o se pide imperiosamente a los extraños y lo que se obra en los negocios propios, es la prueba más concluyente de lo mucho que hay de farandulesco, de espectacular en la conducta de ciertos hombres. No se trata de convencimientos más o menos equivocados, se trata de actitudes estudiadas con la vista puesta en la muchedumbre de corto entendimiento, de escasa sensibilidad moral y de oído poco delicado, por todo lo cual sólo es aceptable con la estridencia radical. Un señor que clama por el secreto del sumario y que a la vez lo rompe abiertamente, podía pasar, no por discípulo aventajado, sino por maestro de aquél Diógenes que algunas veces admiró y tantas escandalizó erróneo por cínico a las gentes de Atenas...

Miguel Peñafior

Del Ayuntamiento

El sábado celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento asistiendo los señores Represa, La Puente, Mulero, Palacios y González Vallejo.

Se aprueba el acta de la anterior. cuentas de gastos y nóminas de jornales de la anterior semana.

Se aprueban los padrones para exención de los arbitrios siguientes: carruajes de lujo, alcantarillado, cocheras particulares, casinos y círculos de recreo, puertas y ventanas que cierran a vía pública, postes y palomillas, bajadas de agua y gotero e inquilinato, exponiéndose los padrones a reclamaciones del público previo anuncio.

De la Comisión de cementerios se aprobaron informes autorizando trasposos de sepulturas a Beatriz Blázquez, Agapita Escudero, Luisa Jiménez y Jacinta Sánchez, y se desestima la exención en el pago de arbitrio por traslado de cadáver que interesa Pedro Anchía.

Queda enterada la Comisión de la ratificación del señor Arquitecto en tasación de sobrante de vía pública a Manuel Fernández.

Se acuerda informar favorablemente al Pleno la petición de cantidad a la suscripción para la Virgen de Sonsoles así como interposición de recurso contencioso al fallo del tribunal económico sobre arbitrios de reconocimiento.

Se ratificó la clasificación de haberes pasivos correspondientes a D. Julián Martín Corrales.

Se aprobó informe del negociado sobre extremos expuestos por la Diputación en el pago de consumos de agua.

Se pasó al señor Arquitecto para tasación de materiales sobrantes que solicita D. Víctor Gil.

Se aprobaron sometiéndolos a resolución definitiva del Pleno por trámite reglamentario presupuestos formulados por el Ingeniero de aguas sobre ampliación de red a San Francisco y trabajos de liquidación definitiva de obras y planos parcelarios de la red.

Se concede jubilación reglamentaria por enfermedad a Antonio Sánchez y pasa a prestar sus servicios el que por turno corresponde a Eduardo Martín, guardia primer danjo la vacante la Junta calificadora de destinos civiles por corresponderla en turno.

Se aprueba nombramiento de Inspector de policía a favor de don Bernardo García.

Se desestima recurso de reposición interpuesto por el Archivo municipal contra acuerdo de esta Comisión denegatorio de cantidad.

Se acuerda caducar las concesiones de kioscos en el Mercado

La horrosa tormenta de ayer

UNA DESCARGA ELECTRICA MATA 34 RESES LANARES Y HIERE A CUATRO PERSONAS. TAMBIEN SUFRE LA MURALLA LOS EFECTOS DE LA TORMENTA

A las once de la mañana de ayer descargó sobre esta capital una formidable tormenta que duró largo rato.

Los truenos se sucedieron sin interrupción y la lluvia caía torrencialmente sobre Avila.

A poco, comenzó a circular el rumor de que en el ferrial de ganados había caído una chispa eléctrica, matando a varias reses lanares e hiriendo a algunos individuos que habían acudido al mercado.

Rápidamente nos encaminamos a la clínica de la Cruz Roja donde uno de los lesionados nos refiere el suceso en la forma siguiente:

Nos habíamos refugiado varios compañeros junto a la muralla, para librarnos en parte de la lluvia, y de pronto nos sentimos derriba-

Chico, y gestionar la adquisición de una báscula de precisión para el respo.

Y se fijan normas para el funcionamiento de los nuevos evacuatorios de la Plaza de Abastos

Levantándose la sesión.

Hasta el día 5 del próximo julio ha concedido la Diputación de plazo voluntario para adquirir las cédulas del pasado año sin recargos, pasado este último plazo se procederá por vía de apremio.

Con objeto de asistir a los funerales del Presidente de la Federación Nacional de Empleados municipales Sr. Barricat, (q. e. p. d.), ha salido para Madrid una comisión de la Asociación de esta ciudad.

El popular compositor D. Severiano Soutullo ha regalado a la Banda municipal los papeles de un paso doble de aires gailegos titulado «Puenteáreas», de que es autor, y que fué interpretado por la Banda en el concierto de anoche con gran agrado del público.

Tanto el autor como los intérpretes fueron muy aplaudidos.

Han sido inaugurados los nuevos evacuatorios de la Plaza de Abastos.

Son un alarde de buen gusto, y están construidos con arreglo a las últimas disposiciones en materia de higiene.

dos al suelo el tiempo que percibíamos un vivísimo relámpago, sin que me diese cuenta de más; al poco rato pude incorporarme pero noté que las piernas no me sostenían teniendo necesidad de ser ayudado a levantarme por una pareja de la Guardia civil.

Quando pude hacerme cargo de lo ocurrido vi que gran número de ovejas habían muerto electrocutadas y algunas de estas reses se hallaban carbonizadas, y que se encontraban heridos tres de los ferriales.

También sufrió los efectos de la descarga eléctrica una almena del cubo de la muralla contiguo al lugar del suceso, cayendo al suelo algunas piedras, siendo verdaderamente providencial que no ocurrieran otras desgracias.

Acompañados de la Guardia civil los lesionados fueron trasladados a la clínica de la Cruz Roja donde el médico de servicio don Luis Martín, auxiliado por los doctores señores Costa y Galan y por el practicante de guardia, curó a los siguientes heridos.

Pedro Robledillo de 45 años vecino de Vadillo de la Sierra, que sufría anestesia completa del brazo derecho; Aurelio Sánchez Sánchez de arte cutáneo en la parte inferior interna de la pierna izquierda; Gregorio Sánchez de 49 años vecino de Amavida, que sufría estema cutáneo y quemaduras en ambos muslos e Ildefonso Hernández de quemaduras en distintas partes del cuerpo.

A los pocos momentos de ocurrir el accidente llegó a la clínica el Juzgado compuesto por el digno juez Sr. Ogando y oficial Sr. García, acompañado por los jefes de vigilancia y seguridad señores Gavilanes y Parrilla para instruir diligencias.

En aquel benéfico establecimiento el juez Sr. Ogando hizo entrega de 2.200 pesetas a Pedro Robledillo, que le fueron ocupadas al hallarle herido y sin conocimiento en evitación de posibles sustracciones.

Desde la clínica de la Cruz Roja el Juzgado marchó al ferrial de ganados dando acertadas órdenes para retirar de aquel sitio las reses muertas. También estuvo en el lu-

LA FIESTA SACRAMENTAL EN SANTO TOMAS

Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer la fiesta en honor a Jesús Sacramentado, en el Real Monasterio de Santo Tomás.

Cantadas completas por toda la Comunidad, ocupó la cátedra Sagrada el P. Isafas Arroyo, que pronunció un sermón sobre «La Eucaristía que perfecciona la inteligencia y la voluntad».

A continuación se organizó la procesión con el Santísimo, que iba en manos del Padre Vicerector del Colegio, asistido por los Padres Arribas y García.

De incensarios estaban los Padres Valencia y Selalla.

El Palio lo llevaban los señores D. Manuel Bernabé, D. Venancio Matallana, D. Manuel Sánchez, don Joaquín Costa, D. Alfredo García y el cajero del Banco Hispano Americano.

En la procesión, que recorrió los claustros bajos del Convento, formaban la Comunidad de Dominicos, representaciones de los Padres Franciscanos, Clero secular, Orden tercera de Santo Domingo, Rosario perpétuo y numerosos fieles.

Hizo parada el Sacramento en tres altares, artísticamente adornados con profusión de flores, y durante la visita, el coro de música del Colegio, bajo la inteligente dirección de los Padres Leocicio Arce y Luis Carazo, entonó cánticos litúrgicos acompañados al armonium por el P. Arrue, y en tanto niños vestidos de frailecillos arrojaban flores a Jesús Sacramentado.

Terminó la fiesta con la bendición Sacramental y el Himno al Sacramento por la Schola Cantorum del Colegio.

Felicidades al vicerector y Comunidad de PP. Dominicos por el esplendor que dan siempre a sus fiestas.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Hoy, de las ocho y media a las diez de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª El Baturrj. P. D.; M. Sanz.
- 2.ª Mas chulo que un 7, Schottis; San Miguel.
- 3.ª Esta noche me emborracho, Tango; N.
- 4.ª Cloilde de Never, Obertura; Mullot.
- 5.ª El Falleró, P. D.; Serrano

El director, Juan Caballero.

LA FERIA DE SAN JUAN

Ayer comenzó en esta población la tradicional feria de San Juan, a la que ha acudido numeroso público.

El número de transacciones ha sido escaso no obstante los bajos precios que ha alcanzado el ganado especialmente el caballero.

gar del suceso uno de nuestros directores comprobando cuanto le había manifestado el herido.

El número de reses muertas por la descarga asciende a 34.

Como las piedras de la almena de la muralla que desprendió la explosión cayesen a tierra con alguna frecuencia, la Guardia civil acordó el cubo a que perfectan aquellas para evitar posibles desgracias.

También cayeron otras chispas en distintos sitios de esta población. Una de ellas produjo daños al parecer de escasa importancia, en la ermita de San Martín.

†
Primer aniversario
LA SEÑORA
DOÑA CARMEN DIAZ GAVILAN
VIUDA DE FOURNIER
FALLECIO EL DIA 24 DE JUNIO DE 1929
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Teodosio y don Mariano; hijas políticas doña Teresa Cutillas y doña Antonia Sánchez (viuda de don Juan Fournier); nietos, primos, sobrinos y demás parientes,
Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones.
Avila 23 de junio de 1930.

La misa que se celebre mañana, día 24, a las siete, en el Convento de Religiosas Concepcionistas, así como la de ocho de dicho día y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras; las de ocho a diez, el día 25, en San Pedro, y las que se celebren en el Convento de Carmelitas, en Cádiz, el día 24, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, tiene concedidos 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

INFORMACION GENERAL

TRAGEDIA DE LA MALA PRENSA

Con el fin de que el Día de la Prensa Buena, que es el de los Apóstoles San Pedro y San Pablo, se celebre mejor y con más fruto...

Para ello no haré otra cosa que evocar un cuadro pintado por habilitísimo Artista hace muchísimos siglos, en que se dibuja la tragedia de la Prensa Impia, con sólo cambiar pluma por lengua...

Oh váleme Dios, y cuán pocos son los buenos y católicos prácticos (a juzgar por los lectores y suscriptores de la Buena Prensa), que no se sientan a recibir las lecciones de tal cátedra!

Es Avila la católica, tierra un día de santos y de castos, archivo de grandezas patrias, relicario de fe y santidad, la que hoy alberga en su seno tantos lectores de la Prensa Impia.

Y es que, se han disminuido las verdades entre los hijos de los hombres. La ignorancia religiosa de un lado y de otro la falta de fe y moralidad, sumieron en tinieblas a los católicos del siglo XX...

En los nuestros sigue el desconcerto y tan pronto vemos a Perico de delantero como de medio pudiendo decir lo mismo en cuanto a los demás. Son muy pocos los que han definido su especialidad en una línea y con esos cambios creemos que no se definirán nunca tampoco.

El arbitraje, a cargo de Delfin fue una verdadera desdicha. A última hora le reemplazó Molina, con acierto.

En general España hizo un gran partido.

Por la copia El Penitenciarío,

DEPORTES

FUTBOL

Se va haciendo endémico el mal y es raro el partido en que no se manifiesta de un modo violento el agrio carácter tanto de los «equipiers» como de los espectadores locales. Parecen todos empeñados en que al final de cada encuentro sea esa conducta tan poco deportiva, la nota sobresaliente de cuanto presenciáramos en el campo.

Que en Madrid, y Barcelona sean precisas unas cuantas parejas de la Guardia civil para salvaguardar el orden que podrían alterar diez o quince mil almas, bien está, pero sería realmente vergonzoso que en Avila fuera también necesaria la intervención de la fuerza pública para contener la exaltación de dos docenas de mal educados, y camino de eso llevamos. Piensen todos, jugadores y público, en lo que desmerecen ante el juicio ajeno, no dejando pasar un partido sin su correspondiente escándalo, y protesten en buena hora, cuando lo juzguen oportuno, pero sin acudir a esa violencia que desprestigia en absoluto a la crítica más razonable.

El partido se desarrolló bajo un dominio casi constante de los torasteros que demostraron ser gente avezada en estos lides, juegan todos con gran compenetración, en una igualdad completa de todas sus líneas. Sobresale sin embargo la labor del guardameta, verdaderamente meritoria.

En los nuestros sigue el desconcerto y tan pronto vemos a Perico de delantero como de medio pudiendo decir lo mismo en cuanto a los demás. Son muy pocos los que han definido su especialidad en una línea y con esos cambios creemos que no se definirán nunca tampoco.

El arbitraje, a cargo de Delfin fue una verdadera desdicha. A última hora le reemplazó Molina, con acierto.

En general España hizo un gran partido.

Caldas de Oviedo. Aguas termales azoadas muy radiactivas. Reumatismo, Ci tarros, Gripe mal curada. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO. Servicio esmerado. Cocina selecta. 15 Junio a 30 Septiembre.

DE LA PROVINCIA

MALPARTIDA DE CORNEJA

Alumbrado eléctrico

En las primeras horas de la noche del 18 del corriente mes, se inauguró el alumbrado eléctrico, público y domiciliario, en Malpartida de Corneja (Avila). Al repique de campanas y toque de dulzaina, se reunieron en la Casa Consistorial, el señor alcalde, D. Eugenio Pascual; todos los señores concejales del pleno, con su secretario D. Basilio Sánchez; párroco, don Santos Sánchez; médico, D. Amalio Hernández; juez, D. Antón del Mazo; fiscal, D. Saturnino Sánchez; cabo del Somatén con todos los afiliados, D. Juan Manuel S. Gómez; presidente del Sindicato Católico Agrícola, D. Vicente Jiménez, y socios; maestro nacional y ex alcalde, D. Juan Sánchez Vaquero; maestra de niñas, señorita Blanco y Alonso; contratista, don Valentin Garrido, (con su simpática esposa e hijo), dueño de la fábrica «Hidroeléctrica del Tormes», situada en Puente del Congosto (Salamanca) desde donde viene la fuerza eléctrica, y pueblo en masa, y se dirigieron al «transformador», a las afueras del pueblo, y se procedió a dar movimiento a la fuerza, y al brillar por calles, plazas y casas la excelente luz, una atronadora salva de aplausos, vivas y entusiasmo delirante (que duró largo rato) estalló de la muchedumbre que zpinada rodeaba a las autoridades y funcionarios exteriorizaba su inmensa alegría, por disfrutar desde hoy, de este adelanto moderno cuya necesidad venía sintiéndose hace tiempo y ha llegado a realizarse gracias a la energía y actividad del Ayuntamiento actual y anterior y de su secretario D. Basilio Sánchez a quienes enviamos nuestra felicitación y deseamos sigan laborando en bien de los intereses morales y materiales de este pueblo.

Un vecino.

BARCO DE AVILA

21 de junio.

Como en años anteriores y con la misma solemnidad se está celebrando la novena del Sagrado Corazón de Jesús en la Iglesia parroquial de esta villa, asistiendo todos los días muchos fieles.

Según nuestras noticias, este año vendrá a predicar para la fiesta, un padre jesuita de la residencia de Valladolid.

Con gran religiosidad se celebró el jueves 19, la festividad del Santísimo Corpus Christi.

Después de misa mayor tuvo lugar la tradicional procesión con su Divina Majestad, haciendo el recorrido por las calles de costumbre y haciendo parada en los varios y bonitos altares colocados al efecto. Desde los balcones de las calles por donde desfiló y que se encontraban en su mayor parte adornados con colgaduras, se arrojaron muchas flores al Rey de Reyes.

Sanatorio "GREDOS," Construido de nueva planta, a cinco kilómetros de Arenas de San Pedro, en el sitio más pintoresco de la bellísima Sierra de Gredos a 1.000 metros de altura. Instalado con todo confort. Habitaciones con terrazas individuales para cura de sol. Excelentes medios de comunicación con Madrid, Avila y Talavera de la Reina. Pensión completa, incluida asistencia médica, desde 15 pesetas. Para informes. En MADRID, a su director, doctor Partearroyo. Lista, 91, 3.º izquierda, Teléfono 57.436.—En TALAVERA DE LA REINA, a José G. de Rivera. Canalejas, 20. Teléfono 128 X

Asistió el Excmo. Ayuntamiento con la banda municipal y numeroso público.

Ha tomado posesión del cargo de maestro de Sección de la escuela graduada de niños de esta villa, con carácter interino, el alumno de la escuela superior del Magisterio D. Genadio Gavilanes.

Sea bienvenido y que la estancia le sea grata, es cuanto deseamos al nuevo funcionario.

Se encuentra haciendo visita ordinaria a las Escuelas Nacionales de niñas de este partido la inspectora doña Lucía Zamora.

En la cuarta y última sesión del juicio oral, que venía celebrándose estos días pasados en la Audiencia de Salamanca, por las acusaciones que se le computaban al subdelegado de Medicina de este partido don Generoso González Díaz y familia, tanto el fiscal, como el acusador particular Sr Serrano Carmona, retiraron la que tenían formulada, en vista del resultado de las pruebas practicadas y por entender que carecían de fundamento el seguir sosteniéndola, toda vez que estaba probado la inculpabilidad de los acusados.

Reciban dichos señores nuestra cordial enhorabuena y lamentamos el accidente automovilístico sufrido al regresar a su casa; aunque afortunadamente no tuvo más consecuencias que el susto consiguiente y los desperfectos del coche, por lo que merecen doble enhorabuena.

A la temprana edad de 21 años ha fallecido la señorita Teresa Tabera Cabrera hija de nuestro buen amigo D. Jesús.

A la conducción del cadáver al cementerio, asistió numeroso acompañamiento y todas las jóvenes pertenecientes a la Asociación de Hijas de María.

Acompañamos en su natural dolor a su padre, abuelos, hermanos y demás familia y rogamos a nuestros lectores encomienden en sus oraciones, el alma de la finada.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida esposa del comerciante de tejidos de esta villa D. Gonzalo González.

Enhorabuena.

Ha pasado unos días al lado de su familia el oficial de telégrafos y paisano nuestro, con residencia en Vigo D. Manuel González.

Se vende alfalfa seca e m pacada, 17 pesetas 100 kilos, en Piña (Palencia) Hilario Sobrino.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiados en Londres y Roma

Sección religiosa Sección mercantil

SANTORAL

Día 24.—Martes. La Natividad de San Juan Bautista. Nuestra Señora de Perpetuo Socorro. Santos Fausto, Orenco, Fermín, Ciria, Agilberto y Longino, mártires; Simplicio, Teodulfo y Juan Teresto, confesores. La misa y oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS. San Juan.—Fiesta a su Santo, titular, con misa solemne a las diez y sermón a cargo de D. Félix Pérez Arbas. Asiste el Cabildo de párrocos.

Cuarenta Horas. Continúan en la S. A. I. Catedral con Exposición a las nueve de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Santo Tomás.—Continúa la novena a Sagrado Corazón de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, se rezará el Santo Rosario con exposición de Su Divina Majestad y sermón que predicará el licenciado D. Jesús Martín, Director de la Asociación, a continuación el ejercicio del día y Reserva solemne.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

RADIOTELEFONIA

Unión Radio. Madrid Martes 23. SOBREMESA. 14,00. «El anillo de hierro» (preludio del acto 3.º), Marqués; «Lamento indio» (canzoneta), Dvorak-Kreisler; «Cadiz» (caleseras), y hueca y Valverde; «Rapsodia húngara número 2», Liszt; «Sansón y Dalila» (danza de los sacerdotistas), Sains Saens; «Andante de la quinta sinfonía», Beethoven; «Carmen» (fantasía), Bizet; «La Dolores» (jota), Bretón.

TARDE. 19,00. Emisión para niños por el Lectorio de la Sociedad «Amigos del niño» de Madrid.

20,00. Música de baile.

NOCHE. 22,00. Selección de la ópera de Verdi «Aida», (en discos con enlace automático), sistema exclusivo de Unión Radio. 0,30. Cierre de la estación.

Visado por la censura

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO. COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4.

Medina del Campo

Medina del Campo 22. (De nuestro corresponsal)

Al cerrar la semana

Cereales. Trigo: Debido a tasa parece ser quiere empezar animarse este mercado.

Centeno: Son pocos los que solicitan y hay también poca oferta.

Cebada: Este grano de pienso hay pocas demandas debido a lo avanzado del tiempo.

Ha dado comienzo recolección de algarrobos y algunos pueblos próximos aquí han dado comienzo a segar cebada.

Trigo, a precio de tasa. Cebada a 27 pts. quintal. Centeno a 30 pesetas quintal sin envase.

Avena, a 24 pesetas puntal. Tendencia de este mercado, firmeza.

Harinas y salvados. Ya parece que quiere resucitar este mercado que ya estaba casi menos que muerto, hay muy buenas impresiones.

Harina selecta a 61 pesetas los 100 kilos. Harina extra, a 56. Tendencia, sostenida.

Mezcla ganado lanar. Hoy ha sido uno de los mayores mercados de la temporada, pues se han presentado unas 50.000 cabezas que se han vendido con mucha firmeza en sus precios.

Corderos castellanos a 30 pesetas uno.

Ovejas castellanas a 27 id. una. Corderos churros a 26 id. id. Corderos merinos a 27 id. id.

Ovejas merinas 22 a 23 id. id. Ovejas churras, a 21 id. id. Tendencia firmeza.

Mercado de vinos. Sin operaciones. Tendencia de este mercado sostenida.

Estado del tiempo de calor.

PALMIL purgante ideal no es sólo el más apreciado por los niños, sino por todo el mundo. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino tan difícil de tomar y ninguno de sus inconvenientes de olor, color y sabor. Está recomendado por los médicos como purgante de acción rápida y suave.

Seccion de anuncios

Antonio Peralta

Grandes Almacenes de maderas del reino y extranjeras. Materiales de todas las clases para la construcción de obras. DEPOSITO DEL CEMENTO MARCA

"CANGREJO,"

Se sirve a domicilio Carretera de Toledo, núm. 1 AVILA

Balneario de Ledesma

(SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

Balneario de Liérganes (Santander)

Es el único en España, para prevenir y curar las afecciones crónicas de la NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON. Instalación magnífica. Gran reforma en el Hotel, con cuartos de baño, etc.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Eduardo Dato, 12. - MADRID

Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano, Córdoba

D. Profesión. Domicilio.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA,"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín

San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 1.º de junio a 30 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula, según declaración de Real Consejo de Sanidad... Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros...

Para anuncios en este periódico



Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 4 de mayo, de Santander el 4, de Gijón el 5 y de Coruña el 6 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 30 de mayo, de Santander el 30, de Gijón el 31 y de Coruña el 1 de junio para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 7 y de Cádiz el 10 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el día 19 de mayo, de Valencia el 19, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 3, de Málaga el 4, y de Cádiz el 6 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guaira, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando de regreso en Santo Domingo.

Línea de Fernandópolis

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 23, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 25 de mayo, de Valencia el 23, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal) de Panamá, Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

El vapor «Orduña» 6 de julio El vapor «Orbita» 3 de agosto. El vapor «Oroya» 17 de agosto.

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

ALMORRANAS VARICES REUMA

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

Tratamiento completo 50 pesetas



FIEBRES PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA

El remedio más eficaz contra las fiebres y especialmente las palúdicas.

Veinte años de éxito continuado

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositarios: E. Pérez del Molino S. A.

Santander.

Madrid.

El día en Avila

ECOS DE SOCIEDAD

Información de España y del extranjero

En los donativos que publicamos el sábado para el Comedor de Caridad decíamos que D. Isidro Mulero había entregado 50 pesetas para postres, siendo dicha cantidad para fondos.

Doña Benita Fernández fué la que entregó 50 pesetas para postre y vino.

A la hora de cerrar esta edición se encuentra reunida en la Diputación provincial la Asociación de Ganaderos.

En la vía pública fué encontrado un niño llamado Antonio Rosado, que fué conducido más tarde a la Comisaría, y entregado a su padre.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia municipal

Aparato digestivo y Rayos X Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media.

CATEDRAL, NÚM. 2

La Corona de la Virgen de Sonsoles

Ayer estuvo en Avila el atamado joyero madrileño D. Félix Granda, que acompañado del capellán don Antonio Valdés y otros miembros del Patronato de la Virgen se trasladó a Sonsoles para tomar medida de la corona que por suscripción popular se regalará a la Virgen, y cuya construcción se emprenderá seguidamente.

Por pestoreo abusivo han sido denunciados en Guisando los vecinos Leocadio, Ambrosio y Julio Sangar Quirós, Luis, Alonso Serrano y Matías Sangar Sangar.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Con el fin de hacer el traslado de muebles y lotes a la casa adquirida en la calle de Tomás Luis de Victoria número 1, los días 25 y 26 no se realizarán operaciones en las oficinas de este establecimiento benéfico.

No obstante este acuerdo, el imponente que desee retirar cantidades que obren en su cartilla, pueden dirigirse al señor presidente de la Junta de Gobierno y será atendido en el momento.

Crónica de sucesos

De la capital

En la Clínica de la Cruz Roja fueron asistidos Santos A. Hernández, de herida coriante en la mano derecha y Josefa Delgado que tenía un cuerpo extraño en la garganta.

A la una y media de la madrugada de ayer, y en ocasión de ser conducido desde la estación del ferrocarril a la Comisaría de Vigilancia, el detenido por indocumentado, Santiago Arias Marín, intentó darse a la fuga, obligando al guardia de seguridad que le custodiaba, a hacer dos disparos al aire, con objeto de amedrentarle, alcanzando uno de ellos al fugitivo y causándole en un brazo una herida de la que fué curado en la Clínica de la Cruz Roja.

De tan poca importancia es la lesión que anoche mismo pudo ingresar en la prisión provincial.

De la provincia

En Pedro Bernardo promovieron una reyerta varios mozos, alterando el orden público y siendo denunciados al juez municipal, entre otros los hermanos Dionisio y Lucio Sánchez Sierra, como promotores del suceso.

Una boda

Esta mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Vicente de esta Capital, el enlace del culto oficial de Hacienda D. Federico Cifuentes Hernandez y la distinguida señorita Mercedes Pérez Sánchez.

Bendijo la unión el coadjutor de San Vicente D. Emilio López y apadrinaron a los contrayentes don Lope Pérez y doña Asunción Cifuentes, hermanos respectivamente de la novia y del novio.

Como testigos firmaron D. Francisco de Blas Gómez, D. Ildefonso San Román y D. Rufino Méndez.

Debido al reciente luto de la novia, la boda se ha verificado en familia.

Los contrayentes han salido en viaje de novios para Madrid, Barcelona y Sevilla.

Exámenes

Después de brillantes ejercicios ha obtenido plaza como alumno en la Academia General Militar nuestro paisano el joven D. Joaquín Laorden, hermano del capitán de Intendencia D. Constantino.

De días

Ayer celebró sus días la esposa del culto oficial de Correos don Bernardo Bermejo; y mañana, festividad de San Juan Bautista, los celebran la señora de Guerras (don Antonio), la secretaria de esta Normal de Maestras doña Natividad Revuelta de Martí, y los señores Pou, Mangrané, Muñoz, Sáez, Chaguaceda, Pérez Rodríguez, García Encinar, Martín Cerezano, Hernández, Salgado, Hidalgo, Parrañas, Martín Rodríguez, Muñoz de la Flor, Ubeda, Arrabal, Arrabal Alvarez, Corón y nuestro jefe de redacción D. Juan Ruiz de Salazar.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

Mejorada

Se encuentra bastante aliviada doña Edita Alonso esposa del culto oficial de Telégrafos, D. Manuel Ortega.

Se encuentra mejorado de la indisposición sufrida el ex médico forense de esta capital D. Victoria no Nieto.

Primera comunión

En la Iglesia parroquial de San Pedro recibió ayer su primera Comunión la monísima niña, Leonor Veredas Ugarte, hija de los señores de Veredas, que acompañaron a la niña en acto tan memorable.

A los muchos parabienes recibidos por tan respetable familia unos los nuestros más sinceros

Operada

Por el repñade doctor D. Angel

Torres le fué anoche practicada una operación en el vientre, a la en estado satisfactorio, celebrándolo y deseando una pronta curación.

Arturo Canalejo

Enfarinados del Norte pino rojo Cementos Asland y Capgrejo. CASTELAR, 3

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa del culto abogado D. Saturnino Tejerizo (nacida Teresa Pérez). Enhorabuena.

Aniversario

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de doña Carmen Díaz Gavilán, viuda de Fournier, de feliz recordación.

En tan luctuosa fecha renovamos el pésame a sus respetables hijos, nuestros buenos amigos, D. Teodosio y D. Mariano y demás familia.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al alférez de Intendencia D. José l'orcuna.

Ha pasado el día en Avila el Excmo Sr. Conde de Castillo Fiel que vino a visitar a su hermano D. Fernando.

Se encuentra en ésta la maestra de La Hija de Dios, doña Eugrafía Obregón.

Ayer pasaron el día en Avila D. Isidoro López, primo del marqués de Arenas, y el profesor de la Banda del Regimiento de Saboya, D. Andrés Piquer.

De paso para Alemania ha permanecido unas horas en Avila la señora condesa de Villahermosa.

Ha llegado de Madrigal la señorita Rosa de Antonio.

Con objeto de predicar una primera misa, ha salido para Navalcán (Toledo), el lectoral de esta Catedral, D. Eduardo Martínez

Del Gobierno civil

Visitaron esta mañana al señor gobernador civil: El Excmo. señor conde de Castillo Fiel, ex gobernador civil de Avila; el alcalde de la capital D. Salvador Represa; el alcalde de Arévalo con una comisión del pueblo de Fontiveros; una comisión de Aldeaseca, y doña Eugrafía Obregón, maestra nacional de La Hija.

VISADO POR LA CENSURA

La Fiesta de las Espigas

Medina del Campo 22

Ha revestido gran brillantez la Fiesta de las Espigas, que tuvo lugar anoche en la iglesia de Santiago de esta villa. En tren llegaron los adoradores de Valladolid, que fueron recibidos en la estación por el arcipreste, D. Victoriano Peña, el párroco de la Colegiata, señor Valdivieso y los señores Puertas Hervella y Alonso.

El señor Arzobispo que también llegó momentos antes, descansó en la residencia de los PP. Carmelitas.

La procesión se organizó en la iglesia de San Martín, marchando a la de Santiago, donde estuvo toda la noche expuesto el Santísimo; de madrugada se celebró la procesión, dando la bendición a los campos con el Sacramento desde un bonito altar levantado en la era del Labrador D. Francisca Bello, en el que se dijo a Santa misa, acercándose a la Sagrada Mesa más de 500 adoradores.

El acto resultó brillantísimo y asistieron numerosos devotos.

Pidiendo el indulto

Se ha elevado al Gobierno una instancia suscripta por la Asociación Nacional de Mujeres españolas pidiendo la concesión del indulto a favor de Consuelo Puenie, condenada a 23 años de prisión por haber dado muerte a su esposo Anselmo Marco.

El cine sonoro

En vista de la importancia que tiene para los artistas del cine sonoro el aprender la lengua española, la Universidad de Madrid ha invitado a las grandes empresas de cine de Europa y América para que envíen a sus artistas a los cursos de estudios hispánicos que se darán en la Facultad de Filosofía y Letras, para extranjeros.

Lo que dice un personaje conservador

Una destacada personalidad del partido conservador asegura que cuantos planes se han formulado alrededor del propósito de formar un Gobierno presidido por el señor Alba para hacer las elecciones, han fracasado totalmente, porque el propio don Santiago no quiere en modo alguno ocupar ahora el Po-

ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA DE AVILA

El presidente de esta Asociación ha recibido ayer un ejemplar del informe emitido por la Comisión del Consejo de Instrucción Pública acerca de la reforma de la 2.ª enseñanza. Este documento estará a disposición de los señores socios mañana, día 24, en la Casa Social Católica (oficinas de la planta alta). Los socios que lo deseen, pueden manifestar por escrito su opinión mañana mismo, en la seguridad de que la Junta directiva se hará eco, en cuanto sea posible, de las diversas opiniones, y cuidará de transmitir las seguidamente a la Confederación Nacional de Padres de Familia.

DETENIDOS Y LIBERTADOS

Por la policía, y como indocumentado, ha sido detenido el vecino de Valladolid, Santiago Arias Marín, de 25 años, quien ha ingresado en esta prisión provincial a disposición del señor gobernador civil. También ha ingresado en el mismo establecimiento el penado Dionisio Herranz García quien por el delito de hurto fué condenado por esta Audiencia a dos meses de prisión. Después de cumplir el arresto impuesto por el Juzgado municipal de esta Ciudad han sido puestas en libertad Emilia Negro Calvo y Teesa Muñoz Martín.

der. Tampoco será el actual Gobierno el que haga las elecciones, sino otro presidido también por el general Berenguer; pero de estructura netamente conservadora. El cambio no sobrevendrá hasta fines de verano, y entonces se restablecerá la libertad de propaganda política.

Boxeo

CHICAGO.—En el combate de boxeo celebrado anoche, Stribling venció por k. o. en el primer asalto a Von Porath.

El encuentro había sido señalado a diez «rounds».

HABANA.—El boxeador español Ignacio Ara ha llegado procedente de Méjico.

En la Habana sostendrá varios combates y después regresará a España.

(Por teléfono)

Madrid 23 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

PARÍS

La entrevista de S. M. el Rey con el ex ministro D. Santiago Alba

El Rey D. Alfonso ha celebrado en el Hotel Maurice una entrevista con el ex ministro español anterior a la Dictadura D. Santiago Alba.

Este había recibido en la tarde del sábado la visita del duque de Miranda quien le expuso el deseo del Rey de oírle a cerca de la situación actual de España.

Reunidos D. Alfonso y el señor Alba, le reiteró el primero la felicitación por los artículos que éste ha publicado en algunos de los órganos de la Prensa.

El Sr. Alba expuso la opinión que viene sustentando y dijo que frente a las dificultades notorias de la situación nacional se hace preciso concertar el modo de llegar a unas Cortes en las que se efectuará una minuciosa revisión de todo lo acaecido durante los últimos años.

Es necesario que la monarquía española se convierta en una institución esencialmente democrática y generalmente respetada.

El éxito dependerá de las garantías que la Corona ofrezca respecto a su actuación como Poder esencialmente moderador.

La reforma deberá acompañarse con la más escrupulosa exigencia de las responsabilidades de toda clase, que la opinión insistentemente reclama.

También es inminente la organización de un plan económico acertado y que alcance a todas las manifestaciones de la vida española, dada la gravedad que reviste la injustificada crisis monetaria.

Alba se ha abstenido de formular cargos personales y dijo que todos los hombres públicos están obligados ahora a preocuparse única y exclusivamente del porvenir de España.

El Rey dijo al Sr. Alba que se complacía en reconocer y agradecer el celo y la probidad de cuantos habían sido ministros antes y después de la Dictadura.

Respecto al momento presente, Alba manifestó que encontraba acertada la actuación del Gobierno del general Berenguer y que la situación era favorable para este.

Añadió que los partidos políticos deben meditar serenamente sobre las afinidades que entre ellos puedan existir para tratar de proporcionar a España, cuando el caso llegue, los gobernantes que ella necesita.

Alba dijo que no aspira a gobernar en los momentos presenyes y que cree que todos deben reflexionar sobre los medios que deben aportarse para facilitar la obra constitucional.

También hizo justicia a las intenciones del marqués de Alhucemas y del conde de Romanones quienes le han escrito ofreciéndole

su concurso aunque dentro de un plan de absoluta libertad. Pero Alba mantiene su actitud, creyendo necesario reservar tales concursos para el Gobierno que pueda llegar a formarse, procurando con ello que no se vuelva a la reconstrucción de los antiguos y divididos partidos políticos.

El regreso del Príncipe

Esta mañana regresó de Sevilla el Príncipe de Asturias.

Le acompañaban el ministro y el subsecretario del Trabajo.

Gracia y Justicia

El ministro de Justicia ha recibido esta mañana al ex-ministro señor Salvatiella, al Obispo de Madrid y al magistrado Sr. Ibarra.

El santo del Infante D. Jaime

Hoy se ha celebrado el cumpleaños del Infante D. Jaime.

Con tal motivo la Corte ha vestido de media gala.

En la capilla de Palacio se celebró la tradicional misa de ofrenda, oficiando el Patriarca de las Indias.

El Infante ofrendó veintitrés monedas de oro, una más de lo año que cumple.

Asistieron los Infantes D. Juan y D. Isabel, numerosos aristócratas y el alto personal palatino.

La campaña contra el cáncer

Bajo la presidencia de la Reina se ha celebrado la reunión de la liga anticancerosa. Asistieron el general Berenguer, el ministro de la Gobernación y otras personalidades.

Berenguer dijo a la salida que se había dado forma a varios asuntos y que se pensaba pedir al Gobierno autorización para celebrar en octubre el Congreso anticanceroso.

En Trabajo

El ministro del Trabajo manifestó hoy a los periodistas que viene muy satisfechísimo de los agasajos que la ciudad de Sevilla ha tributado al Príncipe de Asturias, y de los que él había participado.

Dijo que en Sevilla había habido un conato de huelga que no había tenido ambiente favorable.

También habló de lo magníficas que habían resultado las fiestas de clausura de la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Hablando la conversación de Alba con el Rey, dijo que Alba es un hombre de grandes horizontes políticos y a quien sinceramente admira.

EN GOBERNACION

Una rectificación

El general Marzo al recibir esta mañana a los informadores les manifestó que había estado en Palacio con el presidente y agregó que rogaba que se hiciera en la Prensa una rectificación sobre una noticia cuya reseña se había dado el sábado.

Se decía en ella que los incidentes ocurridos con motivo de haber sido apedreado un empleado del catastro habían tenido lugar en Mora de Toledo, cuando en realidad no fué en este pueblo donde se registraron sino en el de Villanueva de Alcaudete de la misma provincia.

Los periodistas le interrogaron sobre los conflictos nacionales y dijo que las noticias eran interesantes.

En Sevilla existe una huelga a la que se han adherido todos los gremios menos el de tranviarios.

Acercas de las causas dijo que no sabe más sino que se trata de un infundio.

Existía una pequeña huelga de aceituneras y se corrió el rumor, falso desde luego, de que una de las mujeres huelguistas había fallecido en el Hospital a consecuencia de las heridas recibidas en un choque con la fuerza pública. Esto fué lo que motivó el acuerdo de la huelga, que pronto estará resuelta.

Viajes ministeriales

El ministro del Trabajo marchará el próximo viernes para Lugo y con el mismo destino saldrá el sábado el general Berenguer.

Desgracia en la Ciudad Universitaria

A consecuencia de un desprendimiento de tierras en la Ciudad Universitaria, ha resultado un obrero muerto y tres heridos de gravedad.

Prensa Asoc.aaa

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 23 de junio de 1930

Table with meteorological data including barometer, thermometer, wind direction and force, cloud state, and temperature extremes.